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O informe de rendimentos é um documento fundamental para 
o preenchimento do Imposto de Renda da Pessoa Física em 
2025. As empresas e ins�tuições financeiras devem enviar esse 
documento até 28 de fevereiro a seus empregados e clientes, 
pois ele é crucial para a declaração do imposto e ajuda na 
comprovação de receitas junto ao Fisco, resumindo os ganhos 
do ano anterior e apresentando os valores recebidos, incluindo 
descontos de impostos.

Os contribuintes devem guardar o informe de rendimentos por 
pelo menos cinco anos, contados a par�r de 1º de janeiro do 
ano seguinte ao da declaração. Por exemplo, documentos 
emi�dos em um ano para a declaração do ano seguinte devem 
ser man�dos até o final do quinto ano subsequente. Essa 

prá�ca é essencial para comprovar as informações na declaração de imposto de renda, se 
necessário.

Para emi�r o informe de rendimentos do INSS, é possível realizar o processo online, acessando 
o site Meu INSS. O contribuinte deve fazer login ou, no primeiro acesso, completar o registro. 
Depois, basta ir à aba “Meus Bene�cios”, clicar em “Extrato de Imposto de Renda”, escolher o 
ano-calendário e baixar o arquivo em PDF. Aposentados e pensionistas também podem solicitar 
o extrato diretamente no banco onde recebem seus bene�cios.

Fonte: Jornal Contábil
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Os gastos com educação podem ser deduzidos na declaração 
do Imposto de Renda, mas isso não inclui despesas com 
material escolar. É fundamental entender quais gastos são 
aceitos pela Receita Federal. As deduções válidas são aqueles 
referentes à educação formal, como mensalidades de 
ins�tuições que oferecem educação infan�l, ensino 
fundamental, médio, superior e técnico. O limite de dedução é 
de R$ 3.561,50 por pessoa para mensalidades, não incluindo a 
compra de materiais como livros e cadernos.

Além disso, mesmo em estudos realizados no exterior, apenas 
as mensalidades de aulas formais são dedu�veis. Custos com 
passagens e estadias não são aceitos. Cursos de idiomas, 
profissionalizantes e preparatórios também não são 

considerados, pois não são vistos como essenciais para a formação.

Em resumo, gastos com material escolar não podem ser deduzidos do Imposto de Renda. Incluir 
essas despesas na declaração pode resultar em no�ficações da Receita Federal, exigindo 
correções. Portanto, os gastos com materiais são de responsabilidade do contribuinte e não 
impactarão na dedução do imposto ou na res�tuição.

Fonte: Jornal Contábil
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O sucesso financeiro e emocional se baseia, principalmente, 
em hábitos que podem ser cul�vados no co�diano. Indivíduos 
bem-sucedidos pra�cam um consumo consciente, evitando 
compras impulsivas e priorizando produtos de qualidade. 
Normalmente economizam de 20% a 30% de sua renda para 
poupança e inves�mentos, além de manter um fundo de 
emergência para imprevistos. O planejamento financeiro é 
crucial; definir um orçamento e monitorar gastos ajuda a 
estabelecer metas claras e garante um gerenciamento eficaz do 
dinheiro.

A estratégia de inves�mento é comum entre aqueles que 
alcançam a estabilidade financeira. Ao diversificar suas 
aplicações em renda fixa, ações e imóveis, essas pessoas fazem 

o dinheiro trabalhar a seu favor. A educação financeira con�nua é fundamental; estar sempre 
atualizado sobre o mercado e novas tendências possibilita decisões informadas. Muitas pessoas 
bem-sucedidas u�lizam as dívidas de forma estratégica, aproveitando o crédito para financiar 
inves�mentos que tragam retorno, evitando juros abusivos.

A diversificação das fontes de renda é outro aspecto importante. Não depender de um único 
emprego oferece maior segurança financeira e novas oportunidades de lucro. O envolvimento 
em causas sociais também fortalece a imagem pessoal e profissional, proporcionando um senso 
de propósito e bem-estar emocional. A adoção desses hábitos pode ser desafiadora no início, 
mas com disciplina e paciência, é possível construir um es�lo de vida equilibrado que vai além 
da simples acumulação de riquezas.

Fonte: Jornal Contábil
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IR 2025: Como obter informe de rendimentos de emprego 
anterior durante o período de Imposto de Renda (IR) de 2025, 
é fundamental seguir algumas recomendações. O informe é 
essencial para a declaração e pode ser di�cil de obter, 
especialmente para quem teve mais de um emprego em 2024. 
As empresas são obrigadas a fornecer esse documento, mas 
podem ocorrer problemas na disponibilização ou na 
comunicação.

Uma alterna�va eficaz é u�lizar o Portal e-CAC da Receita 
Federal. Após acessar o portal e fazer login com sua conta 
Gov.br (nível prata ou ouro), você pode consultar os 
rendimentos informados por fontes pagadoras. Escolher o ano 
desejado permi�rá visualizar todos os rendimentos relevantes 

de 2024. Lembre-se que as empresas devem disponibilizar esses informes até 28 de fevereiro de 
2025, e dados de anos anteriores também podem ser acessados.

Embora seja possível verificar no e-CAC, é crucial buscar o informe diretamente com a an�ga 
empresa, pois os dados do portal podem ter divergências. Se o documento não es�ver 
disponível, você pode usar os dados do e-CAC e confirmar os valores pelos contracheques. Isso 
permite transmi�r sua declaração nos primeiros dias do período do Imposto de Renda e re�ficar 
possíveis erros posteriormente. As empregadoras que não entregarem o informe dentro do 
prazo estão sujeitas a multas, e você pode relatar essa falha à Receita Federal.

Fonte: Jornal Contábil
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A iminente elevação da alíquota do Imposto de Transmissão 
Causa Mor�s e Doação (ITCMD) está gerando uma corrida entre 
famílias de grandes fortunas e profissionais do planejamento 
sucessório. Com a nova regulamentação prevista na reforma 
tributária, a alíquota do ITCMD deverá ser progressiva, com um 
teto podendo chegar a 8%. Isso forçará estados que ainda 
u�lizam alíquotas fixas a se adaptarem, impactando o imposto 
nas transmissões de bens. Proprietários de a�vos ilíquidos, 
como imóveis e ações de empresas não listadas, também 
precisam se preparar para atualizações de valores de mercado, 
o que poderá aumentar significa�vamente o montante a ser 
pago.

A nova exigência de avaliar o valor de mercado dos bens pode 
causar elevações drás�cas no ITCMD devido. Uma família com patrimônio considerável pode ver 
sua carga tributária, especialmente sobre imóveis, aumentar substancialmente, enquanto os 
impostos sobre par�cipações societárias poderiam variar também. Essa situação levou muitos 
profissionais e escritórios de advocacia a reportar um aumento significa�vo nas consultas sobre 
planejamento sucessório, com uma demanda crescendo até 50% nos úl�mos meses.

Diante dessa urgência, é crucial que as famílias analisem suas circunstâncias antes de decidir 
sobre a antecipação da sucessão. Apesar do forte incen�vo financeiro para doações em vida, 
especialistas alertam para a importância de considerar a maturidade dos herdeiros e a disposição 
do doador. Para aqueles que planejam a sucessão, a recomendação é agir rapidamente, pois a 
demanda por esses serviços deve aumentar com a sanção da nova lei, resultando em 
conges�onamento de casos e possíveis atrasos na implementação do planejamento necessário.

Fonte: Neofeed
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